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JUDECATOR: OANA NICULESCU
GREFIER: LAURA MARIA BODEA

Pe rol se afl[ judecarea apelului declarat de apelanta reclamantd GOTHAER
ASIGURARI REASIGURAzu S.A. impotriva sentinfei civile nr.4337127.03.2019 pronunfatd
de Judecdtoria Timiqoara in dosarul nr.29541132512018, in contradictoriu cu intimatul pdrdt
MILOSAVLEVICI BOBAN prin curator ZAHARIA OANA, avdnd ca obiect pretenfii.

S-a fdcut referatul cauzei de c[tre grefierul de gedin]a, dupd care, se constatd cd mersul
dezbaterilor gi concluziile orale ale pdrfilor au fost consemnate in incheierea de gedinJi din
data de 30.09.2019) care face parte integrantd din prezenta hotdrdre, pronuntarea solu{iei fiind
am6natd inifial pentru data de 15.10.2019 qi, ulterior pentru termenul de azi, cdnd,

TRIBUNALUL

DeliberAnd asupra cauzei de faJd, constatd urmdtoarele:
Prin sentinfa civili nr. 4337127.03,2019 pronun(ati de Judecltoria Timiqoara in

dosarul nr, 29541132512018, s-a respins acJiunea formulatd de reclamanta Gothaer Asigurari
Reasigurari SAin contradictoriu cu pAritul Milosavlevici Boban, avAnd ca obiect acfiune in
regres.

Pentru a hotiri astfel, instan(a de fond a refinut cd prin cererea inregistratd la data
de 14.11.2018 pe rolul Judecdtoriei Timiqoara sub nr.29541132512018, reclamanta Gothaer
Asigurari Reasigurari SA, in contradictoriu cu pdrAtul Milosavlevici Boban, a solicitat
instanlei ca, prin hotdrArea pe care o va pronunta, sd dispund obligarea pdrdtului la plata sumei
de 93.403,91 lei, reprezent6nd contravaloarea despdgubirii achitate de cdtre Gothaer Asigurdri
Reasigurdri SA in temeiul asigurdrii facultative CASCO gi la plata dobdnzii legale, calculate
de la data pronunJdrii sentinfei, pdnd la data achitdrii integrale a cuantumului despdgubirii, cu
cheltuieli de judecatd.

Analizdnd actele gi lucrdrile dosarului, instanta de fond a reJinut cd intre reclamantd, in
calitate de asigurator gi Premium Leasing SRL, in calitate de asigurat s-a incheiat la data de
28.0I.2015 un contract de asigurare facultativd avdnd ca obiect autoturismul marca Porsche

Cayenne S Hybrid V6, contractul av6nd o valabilitate de 4 ani.
S-a mai reJinut cd, astfel cum rezultd din declaratia numitului Mocanu Maria Marta (f.

30 - 3 1 dosar fond) qi din adresa IPJ Carag - Severin (f. 6 dosar fond), la data de 16.03.2017 ,

in jurul orei 13:40, pe DN 6 KM 418 +962m. in afara localitltii Teregova, numitul
Milosavlevici Boban in timp ce conducea autoturismul marca VW Golf cu ff. SJ 03 TVB nu
a pdstrat o distanfd corespunzdtoare fatd de autoturismul marca Porsche Cayenne care se

deplasa in fata sa, intr6nd in coliziune faJd spate cu acesta.

Ca urmare a faptului cd autoturismul era asigurat facultativ la reclamantd, aceasta a
achitat contravaloarea daunelor suferite de asigurat, in cuantum de 93.403,91 lei (f. 36 dosar
fond).
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PrimainstanJdarri6tatc6inprezenta'cauzdreclamantatindelarecuperarea
despdgubirii de la pdra,"r Milosarrlevici, suslinand cd accidentur din 16.03.2017 s-a produs

din culpa acestuia.
s-a mai ardtat cd potrivit an. 1357 ."0 

:illLff:r'lifiT::itr #|ili,T,":l?[1::il

rdsPunderi
: existen{a
ntre faPta

in producerea accidentului aparline pdrdtului

nstatat cd reclamanta nu a fbcut in nici un f-el

proba vinovdliei p6rdtului intr-un asemenea

iispoziliilo r afi' 249 Cod procedurd civil6'- 
in acest sens, s-a constatat cd in spef6'

les sd le foloseascd'
constatat cd reclamanta nu a fdcut dovada

ntru antrenarea rdspunderii civile delictuale a

02.20r
80120 a fixat onorariul

ei qi a a fost achitat de

ui.
dtat clt la dosarul de fond se afl6 adresa nr'

PJ Caras - Severin (fila 6), din care rezultd

timp ce numitul Milosavlevici Boban conducea

inmatriculare SJ-O3-TVB, pe DN6 din direclia

, pe motiv cd acesta nu a pdstrat o distantd

rnur.u Porsche Cayenne cu ff' de inmatriculare
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Astfel, apelanta a ardtat cd intimatul - pArAt nu a respectat dispoziliile art. 51 din OUG

nr. 19512002, respectiv obligatia de a pdstra o distantd suficientd pentru a evita coliziunea cu

vehiculul care circula in fata sa.
pe cale de consecinf5, avAnd in vedere gi dispozi]iile art. 1.357 Cod civil,tezaall-a,

apelanta a ardtat cd intimatul - pdrdt rdspunde pentru cea mai ugoard formd de culp6, iar in

cauzdeste incidentd culpa sub forma neglijenlei, a$a cum s-a relinut gi in adresa emisd de IPJ

Caras - Severin.
Apelanta a mai precizat cd este total eronatd susJinerea instanfei de fond cu privire la

aspectul 
"a 

in lipru,mrri pro".s-verbal sau a Anexei2 nu se poate retine vinovdtia intimatului,

intrucAt in catzdcel maf probabil nu au fost intocmite asemenea acte, avdnd in vedere cd s-a

deschis un dosar penal, respectiv dosarul penal nr.617lPl2017 inregistrat la Parchetul de pe

ldngd Judecdtoria Caransebeq.

tn concluzie, apelanta a considerat cd instanJa de fond in mod neintemeiat a relinut cE

nu a fbcut in niciun fel proba vinovdfiei intimatului - pArdt.

Totoclatd, a apieciat cb in situafia in care instanta de fond considera cd nu este

suficientd adresa n . isslo+. din data de 06.04.2017,in virtutea rolului activ gi pentru a afla

adev[rul in cauzd, putea qi trebuia sd emitd o adresd cdtre IPJ Caras - Severin sau cdtre

parchetul de pe lAngi Judecdtoria Caransebeg pentru a se ldmuri cu privire la vinovdtie.

in ceea ce privegte aspectul reJinut de instanta de fond cu privire la nedovedirea

intinderii prejudiciului piodus ca urmare a faptei intimatului, apelanta a atdtat cd aceasta in

mod eronat L^relinut.a Aitt mijloacele de probd administrate nu s-a dovedit cuantumul

prejudiciului. in acest sens, a ardtat cd la dosarul cauzei se afld factura fiscald seria PT nr.

SZeg+4 din data de 29.08.2017, din care rezultd atdt avariile autovehiculului asigurat c6t 9i

faptul cd acestea au fost remediate. Totodatd, factura fiscald seria PT m. 5369441 din data de

29.08.2017 se coroboreazdcu Calculul reparaJie din data de 07.08.2017, unde s-au stabilit

reperele avaiate.- 
Apelant a a mai precizat cd atdt timp cAt nu a fost contestat cuantumul prejudiciului, nu

a considerat necesar i[ suplimenteze probatoriul administrat, iat dacd instanfa de fond

considera cd din probatoriui solicitat nu este ldmuritd putea qi trebuia sd pund in discuJia

pdr{ilor suplimentarea probatoriului, put6nd chiar dispune din oficiu efectuarea unei expertize

tehnice judiciare.
Totodat6, s-a ardtat ci avariile aparente au fost constatate 9i de cdtre organele de

polilie prin Autoriza\iade reparafii seria CA nr. 0953426, din data de 16.03.2017, intocmitd

de IPJ Caras - Severil. Ulterior, dupd demontarea ansamblurilor avariate, au fost constatate 9i

alte repele avariate, acesta fiind motiv pentru care s-au intocmit ulterior acele Reconstatdri.

in concluzie, apelanta a invedeiat faptul cd nu se poate retine cd nu ar fi fXcut dovada

intinderii prejudiciului, av6nd in vedere inscrisurile depuse la dosarul cauzei qi faptul cd nu a

fost contestat cuantumul acestuia.

in drept, apelul a fost intemeiat pe dispoziliile art. 466 gi urmdtoarele Cod procedurd

civild.
La data de24.06.2019, intimatul Milosavlevici Boban prin curator Zzharia Oana

Monica a depus intflmpinare, prin care a solicitat respingerea apelului ca neintemeiat, cu

obligarea apelantei la plata cheltuielilor de judecat6.

Intimatul u utitut cd apelul declarat este neintemeiat, in mod corect prima instan!6

reJindnd cd potrivit dispoziliilor att. 249 C

obligalia de a face proba celor invocate, re

cumulativ a condiliilor pentru antrenarea 16

unui prejudiciu, existenJa unei fapte ilicite,
ilicitd qi prejudiciu gi existenJa vinovdJiei celui ce a creat prejudiciul.

Intimatul a ardtat cd aceste condilii nu rezultd din adresa nr. 155704106.04.2017

intocmitd de IpJ Caraq-severin care doar face dovada producerii unui eveniment rutier. S-a

rnai arhtat cE la dosarul caclzei nu s-a depus niciun act din care sd reiasd persoana care se face
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vinovatd de producerea accidentului rutier din data de 16.03.2017 in care a fost implicat

autoturismul marca Porsche Cayenne S Hibrid V6 qi cel al pdrdtului.

Referitor la prejudiciul suferit, intimatul a invederat cd acesta trebuie sd rezulte din

efectuarea de cheltuieli pentru repararea daunelor produse in urma evenimentului rutier, iar

dovada acestor cheltuieli efectuate o face cel ce le invocd potrivit art. l37l Cod civil.
Or, facturile gi notele de constatare indicate de reclamanta apelantd fac dovada

stabilirii unor prejudicii, nefrcAnd insd dovada efectudrii de cheltuieli pentru acoperirea

acestor prejudicii.
Analizf,nd apelul de fafi, instan{a constati urmitoarele:
Ladatade 16.03.2017, in jurul orei 13:40, pe DN 6 KM 418 +962m. in afara localitafi

Teregova, pdrdtul intimat Milosavlevici Boban, in timp ce conducea autoturismul marca VW
Golf cu nr. SJ 03 TVB, nu a pdstrat o distantd corespunzdtoare faJd de autoturismul marca
porsche Cayenne cu nr. de inmatriculare B-967-GOD care se deplasa in fafa sa, intrAnd in
coliziune fald spate cu acesta. La data producerii accidentului rutier, pdr6tul nu avea incheiatd

o polild RCA valabild pentru autovehiculul cu numdrul de inmatriculare SJ 03 TVB, astfel

cum rezultd din Extrasul CEDAM de pe site-ul ASF. Totodatd, intre reclamantd, in calitate de

asigurator qi Premium Leasing SRL, in calitate de asigurat, s-a incheiatla data de 28.01 '2015
un contract de asigurare facultativd avdnd ca obiect autoturismul marca Porsche Cayenne S

Hybrid V6, contractul avdnd o valabilitate de 4 ani. Autoturismul avariat cu nr. de

inmatriculare B-967-GOD era asigurat facultativ CASCO la reclamanti, iar aceasta a achitat

contravaloarea daunelor suferite de asigurat, in cuantum de93.403,91 lei (f. 36 dosar fond).

Referitor la vinovdjia pArAtului intimat, instanfa refine cd aceasta este dovedita in spef[
prin coroborarea inscrisurilor de la dosarul cauzei, respectiv declaralia persoanei prejudiciate

Mo"utp Maria Marta (fila 30,31 dosar fond), adresa w. 155704106.04.2017 emisd de IPJ

Carag - Severin (fila 6 dosar fond), Ordonanla de clasare din data de 29.06.2017 emisd de

parchetul de pe llngdJudecdtoria Caransebeq in dosarul penal nr.617lPl2017 (fila 18 dosar

apel), adresa nr.I47873110.05.2019 emisd de IPJ Caraq-Severin (fila 17 dosar apel), Referatul

"r, 
ptoputt"re de clasare din 20.06.2017 emis de IPJ Caraq-Severin Serviciul Rutier in dosarul

nr.-AfitptZg17 (frlele 19-21 dosar apel). Astfel, s-a refinut cd numitul Milosavlevici Boban a

incdlcat prevederile art.100 alin.l pct.3 lit.b din O.U.G. nr. 19512002 republicatd Ei a fost

sancf ionat contravenlional.
in ceea ce priveqte intinderea prejudiciului produs ca urrnare a faptei intimatului,

instanla constatd cd a fost de asemenea doveditd in spefd prin inscrisurile depuse la dosar, qi

anume: factura fiscald seria PT ttr. 5369441 din data de 29.08,2017 (filele 16-19 dosar fond),

Calculul reparalie din data de 07.08.2017 (filele 23-27 dosar fond) unde s-au stabilit reperele

avariate, precum qi nota de constatare din data de 2L03.2017 in dosar de daund 1035272 (fia
12 dosar fond), inscrisuri din care rezultd atdt avariile autovehiculului asigurat cdt qi faptul cd

acestea au fost remediate. Avariile aparente au fost constatate gi de cdtre organele de polilie
prin Autoriza\iade reparafii seria CA nr. 0953426, din data de 16.03.2017, intocmita de IPJ
-Cutur 

- Severin. Ulterior, dupd demontarea ansamblurilor avaliate, au fost constatate 9i alte

repere avariate, fiind intocmite ulterior acele Reconstatdri.
Asigurdtorul CASCO reclamant in catzd a achitat persoanei pdgubite, asiguratului sdu,

dauna in sumd de 93.403,91 lei, astfel cd este indreptdtit a recupera aceastd plat[ de la
asigurdtorul RCA al persoanei vinovate de producerea accidentului, ori, in situafia in care

autovehiculul nu era asigurat RCA, de la persoana vinovatd de producerea accidentului, cum

este cazul in speld. Pdrdtul a fost avizat cu privire la despdgubirile solicitate, potrivit
documentelor depuse la dosarul instanJei la data de 02.04.2018 (filele 37 ,38 dosar fond).

Potrivit art. 2210 alin.l Cod civil, "(1) in limitele indemnizaJiei pldtite, asigurdtorul

este subrogat in toate drepturile asiguratului sau ale beneficiarului asigurdrii impotriva celor
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pentru care, sunt incidente in speld dispoziliile art.l357 Cod civil, "(1) Cel care cauzeazd,
altuia un prejudiciu printr-o faptd ilicitd, sdvArgitd cu vinovd{ie, este obligat sd il repare. (2)
Autorul prejudiciului rdspunde pentru cea mai ugoard culpd.,,.

De asemenea, vor fi avute in vedere dispoziliile art. 1385 Cod civil, potrivit cdrora "(1)
Prejudiciul se repard integral, dacd prin lege nu se prevede altfel.", motiv ientru care p6r6iui
va achita reclamantei qi dobAndalegald calculatd de la data pronunfdrii liotdr6rii qi pana ta
data pl5lii efective pentru despdgubirile solicitate.

Pentru considerentele expuse, constatdnd cd in speld sunt indeplinite condiliile
rdspunderii civile delictuale, precum qi dreptul de regres al asigurdtorului impotriva persoanei
rdspr-rnzdtoare pentru repararea prejudiciului cauzat, in temeiul art.480 Cod procedurd civild,
instanla va admite apelul, va schimba in tot sentinla apelatd in sensul cd va admite acfiunea gi
va obliga pArAtul laplata cdtre leclamantd a sumei de 93.403,91 lei despdgubiri, la care se
adaugd dobAnda legald calculatd de la data pronunlbrii hotdrArii qi pdnd la data pldtrii efective.

In baza aft.453 Cod procedurd civild, va obliga pdrdtul intimat sd pldteascd
reclamantei apelante suma de 4660,5 lei cheltuieli de judecatd in prima instanfd Ei apel,
respectiv taxd judiciard de timbru in prima instanfd 2974 lei (51 dosar fond), 200 lei onorariu
curator (fla70 dosar fond) gi taxd judiciard de timbru in apel 1486,5lei (fila 15 dosar apel).

PENTRU ACESTE MOTIVE
iN NuvrnLE LEGrr

DECIDE:

Admite cererea de apel formulatd de reclamantul Gothaer Asigurdri Reasigurdri SA,
J4011227612006, CUI 18892336, cu sediul procedural ales la sediul Cabinetului de Avocat
Ilncu Marian Salapa din Bucuregti, bd. Ferdinand I, nr. 134, sector 2, impotriva sentinfei
civile nr. 4337127.03.2019 pronunlatd de Judecdtoria Timiqoara in dosarul m.
2954I/325/2018, in contradictoriu cu pdrdtul intimat Milosavlevici Boban, CNP
1941225350021, cu domiciliul in comuna Uivar, sat Pustinig, nr. 98, jude{ Timiq prin curator
Zaharia Oana Monica, cu sediul in Timigoara, str. Eugeniu de Savoya, nr. 22, ap. 3, jude{
Timiq.

Schimbd in tot sentin{a apelatd in sensul cd admite acfiunea gi obliga pdrAtul la plata
cdtre reclamantl a sumei de 93.403,91 lei despdgubiri, la care se adaugd dobdnda legala
calculatd de la data pronunfdrii hotdrdrii qi p6nd la datapldlii efective.

Obligd pArAtul intimat sd pldteascd reclamantei apelante suma de 4660,5lei cheltuieli
de judecati in prima instan!6 qi apel.

Cu drept de recurs in 30 zile de la comunicare, cerere care se depune la Tribunalul
Timiq.

Pronunlatd in qedinla publicd din 29 octombrie 2019, in temeiul aft. 396 alin. 2 Cod
procedurd civild, prin punerea solufiei la dispoziJiaptulilor,prin mijlocirea grefei.

PRESEDINTE JUDECATOR GREF'IER
NICOLETA GHICIULESCU OANA NICULESCU LAURA MARIA BODEA

Red. G.N./22.11.2019
Tehnored. B.L.M./5 ex.l22.l 1.2019
Primd instantd - Judecdtoria Timigoara
Judecdtor - Maria Nicoleta Timofte
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